

ИСМИ: безопасность должна быть равной, общей и неделимой, носить всеобъемлющий характер



Таким мнением поделился первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов в ходе международной онлайн-конференции на тему «Состояние и перспективы регионального сотрудничества в Центральной Азии».

По словам А.Неъматова, главный вывод прошедшей третьей Консультативной встречи глав государств Центральной Азии – процесс регионального сотрудничества обрёл устойчивый, поступательный и необратимый характер. В регионе установилась совершенно новая политическая атмосфера дружбы, добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества.

Об этом, как отметил представитель ИСМИ, свидетельствуют следующие факты:

Во-первых, налажен регулярный политический диалог на самом высоком уровне, который позволяет в открытой и доверительной атмосфере решать наиболее важные вопросы на основе взаимного уважения и учета интересов друг друга. Взаимное доверие и взаимопонимание наших лидеров является движущей силой многопланового и многоуровневого взаимодействия между нашими странами.

Во-вторых, главы государств Центральной Азии ещё раз подтвердили твёрдую политическую волю не останавливаться на достигнутом, неуклонно и последовательно расширять и углублять региональное сотрудничество во всех сферах, представляющих взаимный интерес.

В-третьих, и это очень важно, наши страны продемонстрировали решительный настрой и способность играть первостепенную и ключевую роль в решении самых злободневных проблем региона, сдерживающих раскрытие его богатого экономического и человеческого потенциала.

Таким образом, подчеркнул А.Неъматов, итоги очередной встречи, которые нашли отражение в принятом Совместном заявлении, наглядно показали высокий уровень консолидации и готовности лидеров наших государств взять на себя ответственность за обеспечение стабильности, безопасности и устойчивого развития Центральноазиатского региона.

Безусловно, отметил замдиректора ИСМИ, все это значительно укрепляет геополитическую целостность, субъектность региона, существенно повышает способность государств сообща противостоять вызовам и угрозам безопасности, вместе отстаивать и продвигать наши общие интересы. Это особенно важно сегодня, когда в мире наблюдается кризис доверия, возрастают угрозы глобальной и региональной безопасности, сохраняется неопределенность в Афганистане.

На взгляд представителя ИСМИ, в этих условиях экспертам важно продолжать укреплять понимание, что безопасность является общей, равной и неделимой, она не знает границ, носит всеобъемлющий характер. Обеспечение безопасности не ограничивается состоянием защищенности от традиционных вызовов и угроз терроризма, экстремизма, наркотрафика, но и должно включать в себя способность центральноазиатских стран противостоять таким новым видам вызовов, как негативные последствия изменения климата, глобальной эпидемии, а также киберпреступность.

По мнению эксперта, в этих условиях только путем системного политического диалога, комплексного подхода, тесной координации совместных усилий можно преодолеть те вызовы и угрозы, с которыми сталкиваются наши страны. Сегодня мы успешно сотрудничаем в двустороннем и многостороннем форматах в рамках ШОС, СНГ, СВМДА.

В этой связи, добавил А. Неъматов, важно продолжить развивать многосторонний межгосударственный диалог в регионе, налаживать координационные рабочие механизмы по различным аспектам безопасности, создавать организационно-правовые условия для конструктивного обсуждения и прагматичного решения всех актуальных вопросов политики и безопасности.

В мероприятии, организованном Международным институтом Центральной Азии 9 августа в Ташкенте, участвовали руководители, видные учёные и эксперты ведущих исследовательских институтов и аналитических центров стран Центральной Азии.

Источник